

Детская газета для родителей и друзей скаутского ролевого клуба "Земноморье"



*Наши милые бабушки, мамы, сестренки;  
наши любимые аеди!*

*Поздравляем вас с этим чудесным Весенним праздником!*

*Пусть весенние ветры принесут Вам удачу,  
Пусть от горя душа Ваша не заплачет,  
Пусть весних цветов небоаьшие букеты  
Ароматом своим прибаижают к Вам лето.*

#### Колонка главного редактора

Вот и наступила весна, и мы с радостью поздравляем вас с ее приходом, а наших мам, бабушек и сестричек с первым весенним праздником. Пусть у вас всегда будет весеннее настроение, а дети и цветы радуют вас каждый день.

Весна на календаре. Мы с нетерпением ждали ее прихода. Пусть еще немного холодновато и накрапывает мелкий противный дождик, но у нас уже все готово - проверены палатки, пилы и топоры; уложены спальники; рюкзаки перемещаются из кладовок ближе к входной двери. Самые смелые, или вернее дети самых смелых родителей, уже опробовали их в деле. Тем, у кого родители боятся насморка, придется еще совсем немного подождать, и они тоже смогут доказать, что ночь в лесу или промоченные ноги - это совсем не гарантия простуды. Наоборот, лес, свежий воздух, подвижные игры - это лучшее лекарство. А кто этого не понимает, тому суждено болеть от каждого сквозняка.

Март это только начало весны. Основные события развернутся позднее. А пока мы продолжаем нашу большую и серьезную статью. Мы уже обсудили принципы, цели и задачи скаутинга. Теперь речь пойдет о скаутских методах, о том, как можно достичь этих целей, и что и почему нам для этого нужно делать. Потом мы поговорим и о предстоящих скаутских делах. Поговорим уже более подробно в связи с конкретными для этого поводами.

В апреле у нас намечены походы, и мы поговорим о них. Затем настанет очередь ролевых игр, а там, глядишь, дойдет дело и до летних лагерей. Так постепенно мы во всем и разберемся. А пока вы можете перевернуть еще одну страницу и узнать о том, что у нас было новенького в прошедшем месяце, прочитать гороскоп очередных именинников, посмотреть наши новые рисунки и разучить новые песни и стихи. И как всегда с каждой страницы на вас будут смотреть с фотографий веселые и симпатичные мордашки наших шумных, неугомонных, непоседливых и таких родных и любимых детей.

# Скаутинг как система

Продолжение. Начало в №3

## 2. Скаутские методы.

Разрабатывая скаутскую методику, полковник английской армии Баден-Пауэл использовал свой опыт специалиста по военной разведке, картографии и маскировке. Методы подготовки небольших, автономных разведывательных и диверсионных групп, применявшиеся им в Индии и южной Африке, творчески переработанные для воспитания и обучения подростков оказались очень эффективными и быстро завоевали популярность во всем мире.

Я не буду здесь придергиваться первоисточника, а изложу их так, как я это понимаю со своими комментариями.

### Работа в малых группах.

Основной, самостоятельной и самоуправляемой единицей скаутской организации является "патруль", группа из 5-7 человек, под руководством лидера патруля. Не знаю, были ли тогда соответствующие работы по психологии, и читал ли их Баден-Пауэл, но исходя из своего опыта, он пришел к совершенно верному выводу. Группа из такого количества человек является наиболее стабильным и управляемым коллективом. Каждый человек в ней сохраняет свою индивидуальность и полностью раскрывает свои способности. Руководитель такой группы в состоянии удерживать в памяти информацию обо всех членах группы и их действиях, обращаясь к каждому непосредственно.

При увеличении состава группы ее эффективность и управляемость резко падает. Единый коллектив при этом обычно распадается на подгруппы с различными, часто противоречащими друг другу, интересами. Руководитель такого коллектива уже не в состоянии ставить отдельные задачи каждому члену группы и своевременно контролировать их выполнение. Он вынужден либо руководить подгруппами, через их формальных или неформальных лидеров, либо использовать чисто командный стиль руководства, обращаясь ко всей группе в целом. Типичным примером такого слабо управляемого коллектива может служить школьный класс или группа детского сада. Руководить таким коллективом можно только с помощью команд типа: "Все встали!", "Все пошли...".

В таком коллективе очень сложно воспитать инициативного, самостоятельного и ответственного человека. Здесь всегда можно спрятаться за спину других и возложить всю ответственность на подавшего команду. Другое дело в малой группе, где все на виду, где каждый специалист в своем деле, где успех зависит от слаженной работы всей группы, инициативы и умения каждого.

### Инициатива и ответственность.

Если внимательно посмотреть, как функционирует скаутская организация,

то она покажется стоящей на голове. Здесь дети руководят, а взрослые вроде бы им подчиняются. Метод к стати совсем не оригинальный, вспомните Макаренко и "Республику ШКИД". Скаутский патруль сам выбирает своего лидера, и лидер сам руководит патрулем. Делами организации руководит выборный совет, состоящий из лидеров патрулей и ответственных за отдельные направления работы.

Взрослые обычно не имеют права непосредственно отдавать приказы, либо сознательно не пользуются этим правом. В их обязанности входит формирование общего направления развития и деятельности организации, разработка методических и руководящих материалов, функции воспитателей, наставников и консультантов, а также чисто административные, финансовые и бухгалтерские дела. По сути, вся скаутская работа ведется в патрулях, и, с точки зрения скаутинга, кроме патрулей в организации больше ничего нет. Все остальное является как бы вспомогательным и служит для организации работы в патрулях.

Очень сложно руководить, не руководя, а советуя, воспитывая, убеждая. Для этого нужно иметь недюжинный педагогический талант и действительно заслуженный авторитет. Зато и результаты получаются впечатляющими. Принимая решение, скаут или скаутский лидер возлагает на себя всю полноту ответственности за последствия его выполнения или невыполнения. Став взрослыми, такие люди заметно отличаются от своих коллег умением нестандартно мыслить, организаторскими способностями и повышенным чувством ответственности.

### Обучение через дело.

Скаут - мастер на все руки и постоянно чему нибудь учится. Но и здесь все не так, как мы привыкли понимать. Это не просто учеба, а скорее самообразование и взаимообучение. Каждый скаут самостоятельно и целенаправленно изучает и осваивает специальности, умения и навыки, необходимые ему в повседневной жизни и делах организации. Инициаторами обучения здесь опять же выступают сами дети, а у их наставника должна болеть голова о том, где найти учебные материалы, как организовать занятия и откуда пригласить специалистов для их проведения. Наставник вовсе не должен все знать и уметь, хотя это очень желательно. Его основная обязанность - организовать. Само же обучение может проводить и один из скаутов, например, хорошо освоивший данную специальность в кружке, студии или спецшколе.

В скаутинге нет, и не может быть учебы ради учебы. Все полученные знания немедленно проверяются и используются на практике. Инициатива в обучении и инициатива и ответственность в принятии решений

скадывается в единый сплав. В скаутинге недопустим командно-армейский принцип "Делай как я!". Здесь это звучит так: "Посмотри, как делаю я, и сделай так, как считаешь нужным".

Не следует понимать "обучение через дело" буквально, как совет показывать все "на пальцах". Обучение должно быть не целью, а средством к ее достижению. Только тогда полученные знания, подкрепленные практикой, останутся надолго, а не выветрятся, как в школе, на следующий день после сдачи экзамена. Например, традиционные для скаутинга, занятия по изучению узлов совершенно бесполезны, если в конце их перед скаутами не будет поставлена реальная задача с их использованием. Причем целью ее должна быть не вязка узлов, а что-то, для чего это умение жизненно необходимо. Поставленная задача будет выполнена и забыта, а полученные при ее выполнении знания останутся.

В конечном же счете, главное в скаутском обучении, не в том, чему научились дети, а в том, что они научились учиться, научились самостоятельно добывать знания и применять их на практике. Этот "вечный огонь" тяги к знаниям, заложенный в детстве, не угасает в человеке до самой старости - "Скаут однажды - скаут навсегда!".

### Целенаправленность и общественная полезность скаутских дел

Нет ничего хуже и вреднее бессмысленных действий, бесполезной работы, дела, не приводящего к конкретному осязаемому результату. Все, что делает скаут должно быть кому ни будь нужно. Член патруля осваивает новую специальность для того, чтобы быть полезным в своем коллективе, чтобы повысить его потенциал, чтобы помочь патрулю лучше справиться со стоящими перед ним задачами. Патруль отвечает за определенные направления работы скаутского клуба, самостоятельно готовит и проводит мероприятия в интересах всей организации. Скаутский отряд, кружок, клуб активно участвует в районных и городских мероприятиях, самостоятельно или совместно с другими организациями проводит общественно полезные акции.

При этом очень важно, чтобы у каждого скаутского дела была четкая, понятная, хорошо сформулированная цель. Скауты сами ищут пути к ее достижению, но для этого они должны хорошо понимать, что у них должно получиться в результате. Часто скауты сами ставят перед собой цели, и их обязательно нужно научить делать это грамотно. Основными критериями здесь являются однозначность, достижимость и проверяемость.

Задача должна быть сформулирована так, чтобы все участники предстоящего дела понимали ее одинаково. В результате у них должно получиться, что-то законченное и полностью готовое. Если эти два

требования не выполняются, то затея заведомо обречена на провал. Это очевидное правило, к сожалению, не везде и не всегда выполняется. Проверить же его не очень сложно. При постановке задачи нужно просто попытаться объяснить исполнителю или хотя бы себе самому, как вы будете проверять ее выполнение. Если выполнение порученного дела невозможно проверить, то его невозможно и выполнить. Соблюдение этого простого правила начисто выметает из скаутских планов мутные и расплывчатые фразы, избыточные словами "повысить", "улучшить", "способствовать". Есть конкретное дело, есть конкретный результат.

#### **Система роста и поощрений.**

Скаутская методика не предусматривает наказаний. Скаутское движение - организация добровольная. Каждый человек волен прийти в нее, приняв ее принципы, законы и правила игры. Каждый человек волен и покинуть ее ряды по собственному желанию. Единственным и самым строгим наказанием может быть только молчаливое осуждение, недоверие своих товарищей и нежелание их быть рядом с тобой.

Система поощрений в скаутинге напротив развита очень сильно. Каждая достигнутая ступень скаутского мастерства, каждая освоенная специальность или умение, каждое доброе дело, каждое участие в скаутском мероприятии не остается без последствий. Спектр, применяемых в скаутинге поощрений, весьма широк и ограничен только вашей фантазией и здравым смыслом.

Воспитание человека на принципах скаутского долга не может быть построено на страхе наказания. К этому можно прийти только через веру, осознание и понимание этих принципов, стремление к достижению успеха и поставленной самому себе цели.

Публично отметить достижения и успехи, вручить заслуженные знаки отличия, объявить победителя, предложить всем брать пример, поддержать дух соревнования - это совсем не новые методы, но всегда очень эффективные.

#### **Скаутские символы и атрибуты.**

Скаутская организация, как впрочем и любая другая, имеет что то, что отличает ее от всех прочих. У скаутов есть своя форма, салют и приветствие, эмблема, девиз, свои скаутские законы. Прием новых членов в скаутскую организацию оформляется в виде ритуала, на котором произносятся клятвы и торжественно повязывается скаутский галстук. И все это, то же не просто. В каждом человеке от самого рождения есть два стремления. С одной стороны ему хочется выделиться среди себе подобных, быть в чем то лучше, чем то отличаться. С другой стороны ему всегда хочется быть в коллективе, принадлежать к клану, семье, организации. Основной целью скаутской атрибутики является поддержание этих стремлений и использование их в целях воспитания.

Скаутская организация - организация элитная. Элитная не в смысле материального положения ее членов, их происхождения, вероисповедания и прочего, что у нас обычно считается элитой. Элитная потому, что скауты - это лучшие из лучших, самые-самые. Не каждый подросток может стать скаутом. Не каждому по плечу освоить все скаутские навыки и умелости. Не каждый готов действовать самостоятельно и выходить победителем из трудных ситуаций, которые ему готовит скаутская жизнь. Скаутов не должно быть много. Не могут же абсолютно все быть первыми, как советские пионеры в эпоху своего заката. Хорошо, когда скаутом может стать один из сотни. Когда их меньше, от них мало толку. Когда больше - это уже не элита.

Скаутская форма позволяет скауту выделиться среди сверстников, но и налагает на него обязанность быть достойным этой формы. По форме скауты узнают своих собратьев и здороваются с ними по-своему. На форме достаточно места для эмблем, нашивок и значков, по которым каждый, кто в этом разбирается, может определить, откуда этот скаут и каких успехов он добился в своем нелегком деле. Скаутское обещание, скаутский галстук и десять скаутских законов, эти святыне понятия для каждого скаута, дисциплинируют его, и напоминают о том долге, который он на себя взял, и которому поклялся служить всю свою жизнь.

Во всемирном скаутском движении не предусмотрена единая форма. Каждая организация или даже каждый патруль могут носить свою собственную форму и галстуки своей особой расцветки. Десять скаутских законов и скаутское обещание могут немного отличаться в разных странах. Исходя из основных принципов скаутинга, законов можно придумать и пять, и десять, и пятьдесят. Главное, что каждый скаут их помнит и свято соблюдает. Главное, что он скаут и может этим заслуженно гордиться.

#### **Проведение мероприятий на природе.**

Традиционно, еще со времен Баден-Пауэла, многие скаутские мероприятия проводятся в лесу. Можно много говорить о любви к родной природе, романтике костров и дальних дорог, но "собака зарыта" совсем не здесь. Основная задача полевых игр, скаутских лагерей и туристских походов - вырвать подростка из привычной среды, лишить его готовых стереотипов поведения, заставить думать своей головой, самому находить выходы из сложных ситуаций, принимать самостоятельные решения и нести ответственность за их последствия.

Сейчас стало весьма модным, пришедшее из-за океана слово, которое у нас звучит как "выживание". Это и многочисленные справочные пособия в ярких обложках, школы и уроки выживания, шумные шоу типа "Последний герой". К скаутской "Лесной школе" это не имеет никакого отношения. Не "выживать", не затаиться и ждать улучшения условий или чудесного

спасения. Действовать в экстремальной обстановке и выполнить поставленную задачу, не смотря на трудности. Создать себе комфортные условия своими силами, используя собственное снаряжение и природные материалы - вот задача скаута. Главное в полевой подготовке скаута не натренировать его и обучить различным приемам и методам, а воспитать в нем уверенность в своих силах, научить творчески применять навыки сообразно условиям и обстановке. И в отличие от "последних героев" цель скаута не "пережить" остальных, а, опираясь на плечо друга, всем вместе сделать то, что задумано. Не ждать помощи и спасения, а помочь другим, спасти других.

#### **Самообеспеченность.**

Эта особенность функционирования скаутской организации обычно не фигурирует в скаутских материалах как воспитательный метод. Обычно в них ограничиваются упоминанием и раскрытием пункта Скаутского Закона: "Скаут бережлив". В условиях нашей "постсоветской" страны, воспитанной в духе тотального иждивенчества и приученной к "социалистической халашке" (простите за не очень литературное, но зато очень емкое слово), я посчитал этот момент очень важным и выделил его в отдельный воспитательный метод.

Каждый скаут и скаутский патруль должны обеспечивать себя сами и иметь все необходимое. Скаут не может называть себя скаутом, если у него нет скаутской формы, одежды и обуви для занятий на природе, рюкзака, спального мешка, комплекта посуды и туалетных принадлежностей. Скаутский патруль кроме этого должен иметь все необходимое снаряжение для того, чтобы совершить небольшой поход или провести ночь в лесу.

Я считаю, что скаутский клуб это не пункт бесплатного проката туристского снаряжения, и он вовсе не обязан обеспечивать этим каждого случайно забредшего туда подростка. Это дело каждого скаута, каждого патруля и их родителей. Все необходимое снаряжение скауты могут и должны приобрести или изготовить своими руками под руководством своих наставников. Все купленное ими, остается их личной собственностью, и все это останется им, если они пожелают покинуть организацию, а не достанется чужому дяде. При этом скаутский клуб перестанет быть складом прожженных спальных мешков, поломанных топоров и порванных палаток, руководители клуба перестанут после каждого похода или лагеря собирать по всему городу остатки снаряжения, дети научатся ответственно относиться к своим и чужим вещам, родители наконец поймут, что туристские ботинки и спальный мешок стоят гораздо дешевле, чем лечение их детей от наркомании или алкоголизма.

Очень сложно воспитать в ребенке будущего фермера, предпринимателя или президента, если ему все всегда доставалось даром, и у него никогда не было ничего своего.

## Любовь ...

Не знаю, верите ли вы в любовь с первого взгляда, но как оказалось, все в нашем клубе верят. И телевизионная игра с таким названием тоже нравится жителям Земноморья. Поэтому, при подготовке праздника к Дню защитника Отечества, Соня и Ойя воспользовались идеей этой игры, но слегка видоизмененной.

Методом жеребьевки из половины наших ребят мы выбрали девушек. Чтобы отличить их от ребят, троем "счастливицам" повязали огромные красивые банты и придали более пышные формы с помощью воздушных шариков. Сначала ведущие задавали вопросы участникам, затем настал черед откровенных вопросов друг другу. Познакомившись поближе участники выбрали себе пару. К всеобщему удивлению все три влюбленные пары совпали.

Дальше были конкурсы на лучшую пару. В результате "красавицы" узнали, что их избранники неплохо умеют делать макияж, а парни - что подруга в состоянии запихнуть ему в рот целый банан за 15 секунд.

Самыми популярными девушками оказались Джоана (Джонни) и Диана (Паганель). А приз зрительских симпатий завоевала пара Джоана и Муравей. Они знали друг о друге все и ответили на все "личные" вопросы. Конечно же был романтический ужин на двоих, который состоял из одного лимона и его нужно было съесть без помощи рук. После этого состоялось бракосочетание с клятвами в вечной любви и обменом обручальными бубликами. По итальянскому свадебному обычаю "молодожены" разрезали свадебный пирог, а в это время ведущие сшивали штанины их брюк. И разложить угощение по тарелкам оказалось не так-то просто.

Праздник очень понравился и участникам и зрителям. И только Кролик слегка опечалился из-за того, что ему не удалось сыграть роль девушки. Но мы думаем, что у него все впереди.

*Саламандра и Ойя  
(Елена Лиходед и Оля Жукова)*

## День Святого Валентина

14 февраля во всем мире празднуется День влюбленных. Этот праздник еще называют Днем Святого Валентина, в честь покровителя всех влюбленных. Не забыл посетить сей знаменательный день и нашу скаутскую обитель. Не зря мы - скауты, так как даже этот день отпраздновали на свой манер. Все в наших руках, поэтому у нас День влюбленных прошел 13 февраля (нам и чертова дюжина в радость).

Этот день начался как-то хмуро. С утра люди шли съезжаясь от холодного ветра. Пытался пойти дождик, но его все еще что-то сдерживало. В общем ничего не предвещало праздника.

Еще с вечера мы договорились о встрече. И в тот момент, когда мы встретились, пошел дождь. Хотим заметить, что в тот момент, когда мы увидели друг друга, мы наконец-то почувствовали праздник.

И вот мы приехали, оказалось, что немного опоздали. Но не пропустили самого главного. Вместо привычных игр и забав, праздничный вечер начался с очень лирического и романтического вступления Паганеля и Саламандры. Они читали отрывки из знаменитых поэм и стихотворения о любви. Там были произведения разных поэтов: от обыкновенных бардов до великого Вильяма Шекспира. Этот водопад прекрасных рифм, слов и значений, иногда прерывался романсами. Все это происходило при нежном свете свечей и в атмосфере некоего успокоения и блаженства. Все как будто были заморожены происходящим. Думаем, что всех присутствующих не обошло чувство слияния их душ с услышанными словами и звуками.

После столь романтического начала вечера, мы немного потанцевали. Правда особой активности не наблюдалось. Только восьмерка смелых рискнула броситься "под танк". И мы не боимся называть их имена: Соня, Хаки, Паганель, Саламандра, Ойя,

Валик и мы. Так как танцевали не все, мы решили поиграть в "Кись - брысь - мя". Кстати игра не для слабонервных. Результатом ее может быть как шлепок по мягкому месту, так и поцелуй. Например Инна вошла во вкус и дубасила по "пятым точкам" всех без разбору, а бедный Хаки очень часто попадался ей под руку. Ойку очень удачно уронили, когда

пытались пронести на руках. Паганель и Саламандра показывали прекрасный пример поцелуя, потому что у них больше, чем у нас опыта в этом простом и с другой стороны очень сложном деле. А Ойка с Сонькой обалдели от "поцелуйчиков" и "обнимашек" между собой. Муравей и Мартышка немного погрустили. А под конец мы все обцеловали друг друга и нам, раскрасневшимся и довольным, вручили почту, где было много "валентинок" с признаниями в любви и пожеланиями любви в будущем. Так все довольные, зацелованные и счастливые пошли домой. Каждый думал о своем. Но эти мысли были посвящены только одному чувству - ЛЮБОВЬ.

Очень жаль, что он уже прошел. День, посвященный любви и трем словам, которые каждый хоть раз в жизни скажет другому человеку: "Я тебя люблю".

*Джонни + Березка  
(Андрей Волошин  
и Катя Подвигина)*



## Что мы думаем о нашем клубе

Нашему клубу полтора года. Это, конечно, не так уж и много, но и за это время мы успели немало. Все началось с августа 2000 года, когда проходило скаутско-гайдовское Джембори "Киевская Русь". Там мы поняли, что есть ребята из скаутского клуба "Орион" и девчонки из гайдовского клуба "Веста", которые хотели бы заниматься вместе. И, как говорят, стоит очень захотеть ...

За это время были победы и неудачи, было проведено немало различных мероприятий в клубе и несколько лагерей в лесу, пришли новые дети и ушли некоторые роверы.

И мы решили узнать мнение наших скаутов о клубе и его деятельности. Для нас некоторые ответы были неожиданностью, может и для вас это тоже станет открытием.



Соня и Кролик

### Кор.: Почему вы ходите в клуб?

Вжик: Нравятся занятия, игры, поездки в лес.

Таня: Интересно общаться, все, все интересно

Инна: В клубе весело и всегда поддерживают, если плохо.

Кролик: Потому что мне нравятся выезды в лес и походы.

Соня: В клубе все мои друзья, с ними весело. И это как вторая семья.

Березка: В клубе интересно; у меня увеличился круг общения; приятно со всеми встречаться; как большая круглая семья.

Пикачу: Здесь меня понимают; еще я приобретаю новые умения. Нравятся поездки в лес.



Пикачу

Ойя: У меня друзья только в клубе, с ними можно быть такой, как ты есть. Мне нравится веселье в клубе и поездки в лес.

Хаки: Затрудняюсь ответить.

Джонни: Клуб дал мне многое в плане морального и физического развития. Я стал не такой зажатый, повысилась выносливость и общая физическая подготовка, научился тому, что мне может пригодиться в жизни. Например узлы я сейчас применяю в домашнем хозяйстве.

Муравей: В клубе мои друзья и клуб - это моя жизнь.

Бульдозер: В клубе интересно.

Паганель: Клуб для меня - это люди, ради которых стоит жить. Это мог быть и не скаутинг, но главное в том, что это самые близкие и родные люди.

Кор.: Что из скаутских дел в нашем клубе нравится больше всего и почему?



Ойя и Муравей

Вжик: Кабскаутские занятия, узлы вязать.

Таня: Поездки в лес, походы, как проходят праздники.

Инна: Все дела нравятся.

Кролик: Выезды в лес и походы.

Соня: Походы, общение с природой.

Березка: Развивающие игры, получение новой информации.

Пикачу: Лагерь, духовные беседы, потому что есть возможность самовыражения.

Ойя: Выезды в лес, общение с природой. А еще выпуск газеты - в ней можно выразить свои мысли.

Хаки: Выезды, общее развитие. Они воспитывают выносливость, волю и другие хорошие качества.

Джонни: Обучающие выезды, походы.

Муравей: Походы, потому что в них все зависит от того как ты подготовился. Если хорошо, то и в походе все хорошо делаешь, а если нет, то ...

Бульдозер: Я недавно в клубе и поэтому мне трудно ответить на этот вопрос.



Хаки и Бульдозер

Паганель: Не могу выделить что-то одно. Дел много, все они разные и в каждом из них своя изюминка, и каждое по-своему интересно.

Кор.: Что в клубе не нравится и почему?

Вжик: Взрослые занятия, на них скучно.

Таня: Нет такого, все нравится.

Инна: Нет ничего, чтобы не нравилось.

Кролик: Мало людей, хотелось бы больше.

Соня: Все нравится

Березка: Мало времени проводим вместе; опоздания некоторых на сборы; мало игр; хочется, чтобы делали все вместе, не всегда так получается, даже сейчас на празднике все разбилось на группки и каждая делает свое.

Пикачу: Все что не нравится - оно во

мне, поэтому надо сначала разобраться в себе.

Ойя: Нет такого.

Хаки: Взаимные обиды.

Джонни: Непонимание со стороны девочек действий ребят. Некоторое пренебрежительное отношение к мальчикам.

Муравей: Нет, все нравится.

Бульдозер: Пока не знаю.

Паганель: Меньше чем хотелось бы интересных, ярких ребят и девчонок, хочется больше.

Кор.: Какое мероприятие запомнилось больше всего?

Вжик: Лагерь в Гвардейском, как я там катался на бычке.

Таня: Первый выезд в лес.

Инна: День защитника Отечества.

Кролик: Лагерь "Рождественская звезда" в пос. Гвардейский.

Соня: Лагерь "Жизнь в патруле", потому что была насыщенная и продолжительная программа. Я вообще люблю делать все так, чтобы потом устать и упасть. Ролевая игра "Цитадель".

Березка: День Св. Валентина и Новый год.



Инна и Березка

Пикачу: Новый год.

Ойя: Сбор слив, ролевая игра "Цитадель", мое посвящение в скауты, лагерь "Рождественская звезда".

Хаки: Джембори "Киевская Русь", Новый год, День Св. Валентина.

Джонни: Скаутско-гайдовское Джембори "Киевская Русь", лагерь "Рождественская звезда" в Гвардейском.

Муравей: "Киевская Русь", Пасха в Верхнеднепровском монастыре.

Бульдозер: Новый год

Паганель: Ролевая игра "Цитадель", лагерь "Жизнь в патруле".

Беседу вела  
Саламандра



Джонни



Паганель



Вжик



**ДЕТСКИЙ ГОРОСКОП****Рыбы**  
**(21.02-20.03)**

Ребенок бескорыстен, восприимчив и впечатлителен. Он не любит лгать, но зачастую не может отличить правды от вымысла, так как целиком живет в фантастическом мире своего воображения. Он с увлечением ест, если вы изображаете собой Карлсона. Чтобы загнать его в ванну, надо предложить искупать его игрушечных зверей. Главная ваша задача привить ребенку элементы реализма. Но не грубо, чтобы не задеть его чувствительность. В сознательной лжи его упрекать нельзя - он сам верит тому, что рассказывает.

Важно также убедить его, что он может сам много добиться. Дух соревновательности ему чужд, но самостоятельность в нем можно развить. Ставьте перед ним разрешимые задачи, начиная с самых простых и постепенно их усложняя. Обязательно следите, чтобы он доводил дело до последней точки - часто Рыбам не хватает настойчивости. И учтите, что этот психопат не выдерживает долгого груза большой ответственности, это может вызвать у него психический срыв.

Он всегда готов помочь, но не любит быть лидером. При этом он обожает быть в роли рассказчика и ему нужна аудитория. Для Рыб важно в какой среде они живут.

Используйте их чувствительность. Великодушные и богатые интуицией, Рыбы - сочувствующая душа. Малейшая критика их глубоко ранит. Рыбы не выносят быть обманутыми и не любят сомнений в их искренности, старайтесь уверить, во избежание тягостных сцен и отчаяния, в их возможностях. Подчеркивайте результаты, полученные благодаря их проницательности и предусмотрительности. Покажите, что вы уважаете их. Избегайте всякого ранящего слова.

**ЛИШЕЖ, ЛОЖЕЖ, РИ(У)ЕЖ****В нашем клубе**

В нашем клубе "Земноморье"  
Не бывает скукоты  
Для веселья, ух раздолье  
И для мозга есть труды.  
Здесь услышишь звон гитары  
Песни знатные споем,  
Приведем мы папу, маму  
И сыграем в "снежный ком".  
На природу в выходные  
Взяв палатку, рюкзаки.  
Мы всегда нальем ... не пиво,  
А гоняем мы чай.  
С лесом дело у нас строго,  
С лесниками все - лады.  
Ну а коль нужна им помощь  
Мы всегда помочь должны.

*Муравей (Евгений Жуков)**Мартышка (Оля Венгеренко)*

**Дорогие Женя, Ашик и Дима!**  
С днем рождения, вас, с днем рожденья!  
В этот славный денечек весенний  
Вам от нас пожеланий не счесть,  
В них ведь все сокровенное есть!  
Желаем здоровья, успехов всегда  
И пусть стороною обходит беда.  
И ветер, что дует хотя бы раз в год,  
В далекие странствия вас унесет.  
А главное - чтобы весна и любовь,  
Всегда будоражили чувство и кровь!

*Мартышка (Оля Венгеренко)***Скаут***сл. Джонни, муз. Муравья*

G H7 Em  
Ты о друге не забывай  
C G

В трудную минуту  
Ты ему помогай  
Забывай все заботы  
Если нужен ты друзьям  
Не рой глубоких ям  
Если оскорбили тебя  
Вспомни ты меня.

C G  
П-в: А ну-ка вперед  
H7 Em  
Нет пути назад  
Пойди-ка на взлет  
И начни наш парад  
Скаут ты покажи себя  
Скауты все мы поддержим тебя.

Всех животных уважай  
Как себя самого  
Тем кто младше помогай  
Улыбок будет много  
Скаут ты  
Не забывай никогда  
Скауты все мы большая семья.  
П-в:

